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РАЗВОЈ, МИТОВИ И АЛТЕРНАТИВЕ: 



КРИТИКА ГЛОБАЛНОГ РАСТА 

Морамо створити нови, смели програм, како би корист од нашег научног и индустријског напретка 
могла да се искористи за побољшање живота и развој неразвијених земаља... Њихово 
становништво је жртва болести. Економски живот им је примитиван и стагнира. Њихово 
сиромаштво је хендикеп, оно је претња и њима и просперитетнијим државама. 

Образложење председника Харија Трумана за први амерички програм помоћи (Rist,1997:71) 

Сви ми тежимо кадилацима и веома смо забринути ако неко племе жели да и даље живи у 
дивљини, у заједници са флором и фауном. 

Момпати С. Мерафхе, министар иностраних послова 

Боцване, поводом владине политике протеривања 

Бушмана из њихових станишта у пустињи Калахари 

(Servival International, 2001) 

Не верујем да је индустријализација нужна за било коју земљу. Није нужна ни за Индију. Штавише, 
верујем да Индија може да задовољи своју обавезу према свету једино ако усвоји модел 
једноставног, али оплемењујућег живота тиме што ће развити хиљаде кућних индустрија и живети 
у миру са светом. 

Махатма Ганди, 1946 (СW, 85:205-6) 

У претходним поглављима сам објаснио како заступници слободне трговине тврде да се помоћу 
ње наводно побољшава ефикасност, специјализује економија и подиже потрошња ..физичког 
прихода" кроз механизам познат као „потрошачки вишак", што води ка бржем економском расту. 
Под претпоставком максимизације прихода (Поглавље 2), раст је скоро ексклузивни циљ теорије 
слободне трговине и главне струје економских наука, иако би с њима наводно требало постићи 
циљеве „друштвеног благостања", као што су повећање животног стандарда, дужи животни век и 
глобални развој друштва. Преиспитивао сам претпоставке, закључке и опште механизме ове 
доктрине, показавши како се корист од слободне трговине вероватно прецењују, и у теорији и у 
пракси. Поред тога, укратко сам приказао одређене алтернативне, „јеретичке" перепективе. У оном 
и следећим полављима, постављам питање да ли је слободна трговина најбољи начин за 
постизање економског раста и дугорочног развоја. као и да ли су ти концепти - онако како се 
конвенционално дефинишу - пожељни циљеви. Такође указујем и да алтернативна гледишта на 
разој у великој мери слабе ваљаности концепта слободне трговине и глобализације. 

... 
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